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Za všechno prý mohou nahněvané víly. Tak dlouho jim místní 
pastýři přiváděli stáda ovcí na jejich posvátný pahorek, až 
se rozhodly pro radikální řešení: Nechaly zatopit malebné 
údolí vodou – a z pahorku se stal ostrov. 
A ovce na tom nejsou s plaváním zrovna nejlépe… 

text: Mirek Brát foto: autor

jezerní panství pokořených víl
Slovinský Bled, 

To by v tom byl ale čert, aby si člověk 
neporadil i s takovými kouzly. Již ve 
12. století tak vrchnost zchudlým 

pastýřům povolila, aby místo placení daní 
převáželi poutníky na zmíněný malebný os-
trůvek. Místo ovcí tak směřují na bývalý po-
svátný pahorek tisíce a tisíce lidí už stovky 
a stovky let. Vítejte u jezera Bled, jezerním 
panství pokořených víl!

Pro každého něco
Pověst přičítá původ jezera Bled pře-

mrštěné reakci naštvaných nadpřirozených 
sil. Pravda je ovšem taková, že jezero vdě-
čí za svůj vznik ústupu Bohinského ledov-
ce v  době před 14 000 lety. Nemá žádný 
podstatný přítok a  je napájeno spodními 
termálními prameny. A  víly už to s  lidmi 
dávno vzdaly, protože přicházejí další 

a další… Pro každého je tu něco. Přijde hyd-
rolog a suše konstatuje, že jezero je dlouhé 
2120 m, široké 1380 m a  jeho maximální 
hloubka je 31 m. Potom se na břehu obje-
ví básník a  začne sypat z  rukávu veršíky, 
jak tichá hladina jako starostlivá mamina 
sevře v náruč ostrůvek s kostelní věží a jak 
tu krásu lze slovy vyjádřit jen stěží. A o kou-
sek dál si pruty chystají rybáři, protože jim 
ichtyolog prozradil, že v jezeře žije 19 druhů 
ryb včetně kapitálních kaprů. Noblesním 
krokem přitančí k vodě gurmán, pohorše-
ně si v kapesníčku ukryje nos před tou pro-
nikavou rybinou a  raději si objedná zdejší 
vyhlášenou kremšnitu – řez se šlehačkou 
a  vanilkovým krémem. A  přicházejí další 
a další obdivovatelé jezera. Ťuk, 

ťuk… Na okno auta mi zahrály pobídkový 
akord čísi ruce. Jistě, hned to bude. Říkáte 
parkování u  jezera za dvě eura za hodinu? 
Co se dá dělat?  Ani víly proti lidskému fak-
toru na Bledu nic nezmohly.  

Lahodí oku, pohladí duši
Jezero Bled a jeho okolí je považováno za 

jedno z nejpůvabnějších míst celé Evropy. Je 
to doslova slovinská marketingová značka. 
Jezero s  čistou vodou v  předhůří Julských 
Alp. U břehů kachny čechrající si peří. Hla-
dina ozdobená lekníny. Ostrov s  kostelem, 
k  němuž vás dovezou tzv. pletny, dřevěné 
lodě s plochým dnem. Konstrukčně pochá-

Pokračování čtěte v tištěné verzi v Rybářství číslo 1.
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